

PRECIOS DE SUSCRICION EN CARTAGENA.
 Trimestre... 24.
 Fuera de ella... 30.
 NÚMEROS SUELTOS
 DEL ECO, UN REAL.

ELECO DE CARTAGENA.

PRECIOS DE SUSCRICION EN CARTAGENA.
 Y CARTAGENA ILUSTRADA.
 Trimestre... 24 rs.
 Fuera id... 34.
 NÚMEROS SUELTOS
 de Cartagena Ilustrada, 2 r

Puntos de suscripcion.
CARTAGENA
 Liberato Montells, Mayor 24.

(SEGUNDA ÉPOCA.)

Madrid y Provincias
 corresponsales
 de la casa SAAVEDRA.

Viernes 17 de Abril.

El Eco de Cartagena.

DETALLES.

Al recibir las pocas líneas que bajo el epígrafe de Sepando todos publicamos en nuestro número 3767, correspondiente al día 11 del corriente mes, nos propusimos principalmente hacer constar, que la inmensa mayoría del pueblo de Cartagena, había rechazado, como ridícula primera, y como criminal después, la insurrección cantonalista, de que ha sido inocente víctima nuestra ciudad querida.

Decíamos entonces, y hoy volvemos a repetir, que los cartageneros no pudieron de ningún modo evitar la sublevación y que solo cuando esta adquirió cierto carácter legal, en el momento en que se prestó a la autoridad legítima constituida, fue cuando el pueblo abandonó la población, dejando allí para siempre sus medios de existencia, los ubos, sus hogares, los hijos, y sus recuerdos cariñosos todos.

Estas declaraciones, acogidas con una benevolencia que en extremo agradecemos, por la prensa toda de Madrid, y con especialidad por nuestros ilustrados colegas «La Epoca» y «El Tiempo», son tan dignas de estudio para los hombres políticos, como todos los hechos que á causa de una serie no interrumpida de debilidades, han tenido lugar en esta ciudad.

A esos hombres políticos, para quienes el estudio de los acontecimientos, es una necesidad imprescindible de la vida, vamos á presentarla de la manera que la prensa puede hoy hacerla, nuevos hechos que en su mayoría son desconocidos, y que se refieren á la insurrección cantonal, que ha llamado fuertemente la atención de la civilizada Europa, por espacio de seis meses.

saciones que no podamos sostener, y solo con referencia á documentos oficiales que en vuestro poder obran, nos permitiremos indicar lo ocurrido en un principio, sin entrar en detalles ni comentarios, que nos obligarian á repetir hechos que hieren profundamente la dignidad y el decoro de quienes los efectuaron.

En el mismo día 12 de Julio, en que se inició la revolución, existían en Cartagena fuerzas leales en número bastante, segun opinión de muchos, para contener fácilmente la insignificancia de un movimiento, que solo contaba con un centenar de paisanos mal armados y peor dirigidos. Pero este hecho de abandonar al pueblo á sus propios instintos y entregar á la Junta de Gobierno, todos los elementos de fuerza con que se contaba, no reconoce para nosotros otra causa que la de evitar un derramamiento de sangre, que las autoridades querian impedir á todo trance, y que en nuestro concepto, no hubiera nunca ocurrido, con conciencia de la calidad, y número de los alborotadores.

Se dió un ejemplo pernicioso con el abandono de la plaza por parte de las Autoridades militares y civiles, pero este abandono era necesario, toda vez que sus superiores gerárquicos así lo disponian. Al decir que abandonaron sus puestos por orden superior, nos referimos al Municipio que lo hizo por orden del Gobernador civil de la provincia, pues aunque luego dicha Autoridad dijo no ser más que un consejo lo que daba al Cuerpo Municipal, para que dimitiera, en el ánimo de todos estaba, que bien fuera orden ó consejo, había necesidad de cumplimentarlo. Así se comprende, puesto que dicho Gobernador civil decía al Alcalde estas ó parecidas frases, en conversación telegráfica que al efecto tuvieron á las dos de la tarde del día 12.

Diga V. á la Junta EN NOMBRE MIO Y DEL GOBIERNO, que la comision de las cortes tiene acordada el canton federal murciano, que en breve será un hecho este acuerdo.

Teniendo la Junta conocimiento oficial de esta noticia, como lo tuvo,

no es de extrañar que aumentaran los esfuerzos de los insurrectos, hasta conseguir el completo dominio en esta importante plaza y mucho menos es de extrañar la dimision del Ayuntamiento, cuando á este se le habia comunicado aquella VANIA INICUA que dió por término la ruina y desprecio de Cartagena.

Es indudable que si á la Junta no se le hubiera dicho, lo que no era cierto, no hubiese insistido en un movimiento que no reconociendo como primordiales aquellas causas, no tenia razon de ser.

Hemos presentado un solo hecho aislado, á la consideracion de nuestros lectores y sentimos no poder disponer de mas espacio para ir enumerando hechos incalificables que tuvieron lugar, y de cuyos secretos no tiene aun conocimiento completo el pais.

Seamos permitido suspender por hoy esta enojosa relacion de infamias. El recuerdo de aquella época, destroza nuestro corazon de cartageneros y duelenos no poder arrojar sobre sus autores, todo el peso de nuestra justa cólera.

Crónica local.

Continuan con gran actividad las obras de reconstruccion de la fábrica de gas y se espera, que antes quizá del 15 del próximo mayo, podrá la poblacion disfrutar de buena luz.

Suplicamos encarecidamente á la comision municipal de alumbrado público, disponga lo conveniente á fin de que se coloquen algunas luces en ciertas calles altas por donde es imposible transitar.

Se nos han quejado ya algunos vecinos y por eso dirigimos esa supplica.

Mañana deberan salir de esta ciudad para la capital de la provincia, los mozos de la actual reser-

va que han de ser juzgados allí definitivamente.

La compañía de zarzuela que actua en Alicante y en la que figuran las reputadas tiple Sras. Uzal y Toda y los distinguidos artistas Sras. Senz y Cresci, está obteniendo en dicho punto grandes aplausos.

Ayer ha cesado en el cargo de Comisario de guerra de esta plaza, el Sr. D. Manuel Heredia, encargándose de este destino D. Juan Sales y Alvarez nombrado con fecha 31 de Enero.

El Sr. Heredia en el corto tiempo que ha desempeñado la Comisaria de guerra y á pesar de lo difícil de la época por que la poblacion acaba de atravesar, ha sabido cumplir exactamente con su cometido, recibiendo por ello los plácemes de todos, que nosotros nos congratulamos en consignar.

Nuestro amigo y paisano el bizarro capitán del batallon de Sevilla, D. Angel Aznar, ha sido ascendido á comandante en el campo de batalla, por su heroico comportamiento en las acciones del 25, 26 y 27 en el Norte.

Ha visitado nuestra redaccion el periódico Barcelonés «El Lloyd», á quien enviamos nuestro afectuoso saludo.

Tenemos entendido que uno de los batallones de Infanteria destinados por el gobierno á guarnecer esta plaza es el de la reserva de Logroño.

Variedades.

Como nueva prueba de lo que los cantonales eran y significaban copiamos á continuación un trozo de carta hallada en esta ciudad y que dá detalles verídicos del combate naval.

Noviembre 24

Amigo Barcelona, haun devilo